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törvényünknek a hadseregbe való
,, , . , ,. .bevitele. Vájjon mi nőne ki ebből
Ha mar a mi dualisztikus a lám 'n  •' i m o aa politikai galhm atbiaszbol? Az,tonnánk megengedi azt a kérdést4 . V , ... ., , ® hogy a dualisztikus allamban

bogv a ww katonaságunknak itt, vagv i i 1 i •csakugyan annak hadseregi re
amott melyik az ezrednye ve, ak- „ z. • , , •J  ................... j  ’ szebe is hevítetnek a nemzetiségi

versengés. Belekerülne tehát a po

Az ezrednyelv.

kor csak nem követjük el azt a
bolondot hogy teret nyissunk n mi 11Hik-n; k aÜeeveszedelmesebb ró-
nemzetiségeinknek arra, hogy ők 
a maguk, az államon k i\ü l álló 
nyelvüket vigyék bele abba az 
ezredbe, vagyis, hogy nekik mód 
jukban álljon megállapítani azt, 
hogy az ezred nyelve itt egy ma 
gyár csapatnál szerb, oláh, vagy 
talán más egyéb.

A kérdésnek tehát csakugyan
ugy, amint azt a delegáczióban erőt.

sze a kaszárnya falai közé és ak ­
kor aztán nemcsak magyar szem 
pontból, hanem csakugyan még a 
„Gesa ni tmonai cbie“ tekinteteiből 
olyan felfordulás készülne, amely 
megrendítené nemcsak a hadsereg 
szervezeti egységét, de még magát 
a hadsereget, mint az országok 
védelmére kirendelt védelmi bad-

kezet nélkül ebben az országban 
egy politikus sem boldogulhat — 
mert ez most már kétségtelenül a 
nemzet kifejlődött határozott aka­
rata, amely senkivel és semmivel 
meg nem alkuszik.

helyesen megvitatták, nem szabad 
másnak lennie, mint annak, hogy 
valamelyik ezred nyelve magyar-e, 
vagy nem. Mert az, hogy az ezred 
nyelve tót, szerb, német e, az kell, 
hogy teljesen indifferens legyen, 
mert semmiféle különbséget nem

Ha szavazásra bocsátják ott a 
vita után a delegációban ezt a 
kérdést, kétségtelen, hogy ott 
nyomban leszavazzák Jekelfal ussy 
ural, de hát a leszavazás veszé­
lyét elhárította Hegedűs Sándor 
közbevetett indítványa, amely sze-

tehet az, hogy az ezred nyelve ha| rint a szavazás más napra halasz- 
tatott. Hogy ennek a szavazásnak 
mi eredménye lesz, erről valószí­
nűleg beszámolhatunk a mai sür 
göny ülik kel, amely a bécsi dele­
gációnál is ülés eredményéről szá- 
moland be.

Odaát Ausztriában tehát eléggé

Orosz-japán háború.
Portugália készülődése.

Az Angliával kötött szövetség arrra kény­
szeríti Portugált, kogy készüljön egy európai 
háború eshetőségére. Ennek következtében 
Portugál hozzáfogott hadseregének újjászerve­
zéséhez és uj felfegyverzéséhez. Portugál 
összesen 150.000 főnyi sereget fog fegyver 
alá hívni és harckészségbe helyezni. Azok­
nak a kikötőknek a megerősítésén, a melye­
ket Anglia háború esetén főki kötökül hasz­
nálhat, lázasan dolgoznak. A Krupp-gyárak 
képviselői most tanítják a portugál tüzér­
tiszteket az uj tábori ágyúval való bánásra. 
Mihelyt ezek az előzetes intézkedések életbe­
lépnek, Portugál 100.000 főnyi jól kiképzett 
sereg felett fog rendelkezni, amelyet szükség 
esetén még ennek felével lehet szaporítani.

A harcztérről.
A japánok Tirin felé nyomultak. A lakos­

ság úgy az asszonyok, mint a férfiak el­
menekültek.

Egy kozák ezred a Eico folyótól nyugatra 
kínai csapattestekkel í'sszeütközött.

A Bajkál tó hosszában letették a vasúti 
síneket.

Japán tisztek büntetése.
Alexejev helytartó és főparancsnok jelen 

tése szerint azon japán tiszteket, a kik a 
tengeri hidat fel akarták robbantani, fel­
akasztották. A vakmerő vállalatba bocsátko­
zott három tiszt mindegyikét a hid azon 
részére akasztották, ahol kísérletet tettek 
annak szétrobban lására.

A fővezér kitüntetése.
Az orosz cár Európaik innak, az orosz ha-

nem magyar, hogy akkor egyike-e, 
vagy másika, mert ha bármelyik 
nemzetiség nyelve lenne abban 
túlsúlyban, az éppenséggel mind­
egy, mert hiszen azt csak azért 
kell figyelembe venni, hogy akkor 
az oktatási nyelv a magyar lesz.
Ezt az álláspontot nemcsak Ugrón alaposan meggyőződhettek arról.
Gábor, hanem még a szabadelvű- hogy a nemzet életkérdéseiben a 
párt emberei is ig.y foglalták el. pártok között sincsen eltérés abban,

Jekelfalussy altábornagy lóhát;hogy a nemzeti nyelv érvéu.yre- 
nem valami viharos letszést ara jutása az első tekintet, amelyből 
tolt, am ikor igazi osztrák észjá- kiindulhatunk. A küzdelem bu­
rásnál azt vetette lel, hogy az ez- tárvonalai eltérnek egyik pártnál slá s sá l az i Vüiouc <•„" l orosz uar ivuruuauuiiuttiuazurwHiiia-
rednyelv akként állapittassek I l l e g , , a niasikna ., > <• < an dák fővezérének a.Nevski Sándor-rendet adó-
hogy melyik nyelvet beszélik a törekvés az, iogt\ 1 agyaroisza í,nányozta ós egyben elismerését fejezte ki, 
legtöbben. Ez semmi egyéb, mint gon a magyar nyelv érvényre- 'hogy a nagy felelőséggel járó állás elfogla- 
a mi amúgy is gyarló nemzetiségi jusson a hadseregben. Ezen igye- lására vállalkozott.

VENDÉGLŐ HELYISÉGÉBEN
f. Iió 88-án vasárnap

T om bola k^xdoto szín i előadás után

Bsthyáuyi*utc<i (GffzftfrdóVd szentben) UVö gyönyörűen berendezett Kitöltő ótclkOről és i ta la iró l  gondoskodom .
Az értékes tombola tárgyak Róth Ármin üzletének kirakatában láthatók.
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A Japán hadihajók.
Azok a japán torpedóhajók, a melyek 7 

orosz hadihajót Forth Arthur előtt megron­
gáltak, jó időn; liarczképtelenekké lettek, 
most sok munkával fog járni, mig a 10.000 
tonnás torpedó naszádokat ki fogják javítani.

A japánok előnyomulása.
Londonból jelentik, hogy missionariusok 

látták, hogy a japánok a Fort Fild öbölben 
nagyobb haderőt összpontosítottak és előre 
nyomulnak Hun-Gsung felé. Az orosz hely­
őrség elmenekült.

H ÍR E K .
— Az ügyvédi kamara köréből. A sza­

badkai ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy 
Dr. Decsy József ügyvédet Topolya és 
Manysch Albert ügyvédet Titel székhellyel 
az ügyvédekről vezetett lajstromba felvette.

•— Számonkérőszék. A számonkérőszék 
a mai lapunkban jelzett hivatalokon kívül a 
tegnapi nap folyamán még a mérnöki, adó, 
földkönyvnyilvántartó és javadalmi hivata­
lokat, továbbá a kapitányi hivatal pénzkeze­
lését vizsgálta meg. A mai nap folyamán a 
számvevőségnél, a főorvosi hivatalnál, a köz­
ségi bíróságnál és a kapitányi hivatalnál 
tartott vizsgálatot a bizottság Schmausz Endre
főispán elnöklete alatt és az ügykezelésben tassunk, mindenkinek, a kit valamely érdekea a 1 a. « aa t 1 9 •• 1 1 /
ezen hivataloknál is a legnagyobb rendet 
tapasztalta.

— Ezüst lakodalom. Egy köztiszteletben 
álló polgára városunknak Nánay Mihály 
szabóüzlet tulajdonos, református egyház­
gondnok ünnepelte tegnap családja és jóba­
rátai körében házasságának 25-ik évfordu­
lóját. Este az ünnepelt házában gyűltek össze 
a vendégek barátságos lakomára, a melyen
számos fölköszöntőben üdvözölték a derék megtartotta a községi segédjegyzői válasz­
házigazdát és családját.

— Meghívó. A „Magyar Asz tál társaság “ 
f. évi február hó 28-án, vasárnap d. u. 4 
órakor a szokott helyiségben (Hevér-féle j körében hozta és igy a volt segédjegyzői 
vendéglő) tisztújító közgyűlést tart, melyre a 
tagokat ez utón is meghívja. Az elnökség.

— Felolvasás. A katli. legényegyletben f. j zott határozata meg nem változtatott.
— Botrány egy bank üzletben. Érdekes

jelenet játszódott le ma délután egyik Kos­
suth utczai banküzletben. A főnök K. M. 
valami turpisságon érte alkalmazottját K. I—t 
akinek előbb alaposan megmondta a vélemé-

28-án, vasárnap este Révfy Zoltán főgimná­
ziumi tanár, lapunk munkatársa tart felol­
vasást a Zrínyiekről.

— A Hadzsy-szobor javára eddig 2250 
kor. gyűlt egybe. A legutóbbi adakozók közt 
vannak Báró Vojnich István 50 kor., Latino- nyét. Aztán az alkalmazott felső kabátját ki- 
vics Géza 20 kor., dr. Zalár István (Borsód)
2<> kor., Lelbach János (Alsó-Boglaticza) 10 
kor., Vojnich Béla (Kishegyes) 10 kor. stb.

— Egy jegyző jótékonysága. Zsupánszky 
Lyubó ósziváczi jegyző, a napokban 100 ko-
ronát adományozott jótékonyczélra. És pedig közönsége volt, a szomszédos kávéház ven-
az ósziváczi gör. kel. egyháznak 400 kor.,
a rórn. katli. egyháznak 300 kor., az ev. ref.
egyháznak 200 kor., az izr. hitközségnek 
100 koronát.

— A futtaki uj templom. Az érseki iroda 
jelenti: Az érseki hatóság kiküdötte a napok­
ban mint érseki biztost Kopper György új­
vidéki apátplébánost, hogy a futtaki templom 
pénztárából 34,000 koronát kiutalványozzon 
gróf Ghotek kegyur kezéhez, ki az összeget
még nagyobbal kiegészítve, Futtáknak nagyobb len parancsot, hogy csak az a legény mehet 
szabású templomul fog építeni. bálba, aki nem visz magával bicskát. Nagy

— Az KremítH-fóle takarékpénztár. A szomorúság lön erre az ifjak körében. Ke- 
M. '1'. I. nyomán egy .közlemény jelent meg »A rülték a vendéglőt és kerülték a lányokat, 
nagykikindai kerületi első takarékpénztár* mert bicska nélkül fabatkát se ér az élet. 
czim alatt, mely szerint az intézet az ottani De rövid ideig tartott a bubánat, mert a

piaczot erősen fenyegeti, mivel jelenlegi ve­
zérigazgatója Kasztóry János a kisbirtokoso­
kat, akik eddig kötelezettségeiknek részletfi­
zetésekkel feleltek meg, haladékot nem en­
gedélyez és őket fizetésre szorítja. Az illető 
takarékpénztár egy hozzánk irt levélben ki­
jelenti, hogy ez a hir teljesen valótlan és 
czélzatos rosszakaratial lett tejesztve. Tény 
az, — úgy mond a levél — hogy intézetünk 
Erem its Fái örökösei részére az örökhagyó 
magánváltóköveteléseinek a behajtását esz­
közli, ezt azonban oly humánus és előzékeny 
módon cselekszi, hogy eddig még egyetlen 
perlést sem eszközölt és semmikép sem fo­
rog fenn szükségessége a peres eljárás igény- 
bevételének. Hogy intézetünk a saját váltó- 
követeléseinek behajtását kénytelen volna 
forszírozni a végből, hogy a felmondott be­
téteket kifizethesse, ugyancsak rosszakaratú 
híresztelés, mivel intézetünk elhunyt igazga­
tója halála óta eddigelé egyetlen váltót sem 
perelt és felmondásokról egyáltalában nin­
csen is szó, mert hiszen mindazoknak, kik 
betétjeik kifizetése iránt jelentkeztek, az ösz- 
szegek felmondás nélkül fizettetnek ki. Vál- 
tótárczánk minden tekintetben jó, hitelünk 
megrendithetlen és betevőink, valamint vissz- 
leszámitolónk teljes bizalmát bírjuk. Ismé 
telten kijelentjük, hogy a kolportált hir rá­
galom volt és hogy ellenbizonyitékot szolgál-

intézetünkhöz köt, ügykezelésünkbe és va­
gyoni állapotunkba készséggel engedünk be­
tekintést.

— Megsemmisített segédjegyzői válasz­
tás. Mohol községben megüresedett segéd­
jegyzői állást a község képviselőtestülete jú­
nius 22 én hozott határozatával beszüntette 
és helyette irnoki állást rendszeresített. A 
járás főszolgabirája ennek daczára julius 8-án

tást. A közigazgatási bíróság ezt a válasz­
tást megsemmisítette, mert a község az em­
lített határozatát a törvényben biztosított jog­

állás mindaddig jogszerűen be nem tölthető, 
mig az állás beszüntetésének tárgyában ho-

dobta az utczára. Végül magát a halálsápadt 
szepegő alkalmazottat helyezte ki sommá­
san az utczára, néhány gyors tempóban 
alkalmazott s igy megszámlálhatatlan pof­
leves kiséretében. Az esetnek nagy néző-

dégei és az utcza közönségéből sokan vidvö 
zölték a becsapott főnököt erélyes föllépéséért 
és részvétüket fejezték ki a károsodásért. E 
ügynek mint halljuk a bíróság előtt folyta­
tása lesz.

— Bicskával fülfegyverkezett leányok.
Zentán mulatságok alkalmával divattá vált a 
legények közt a bicskázás. A rendőrség azon­
ban megirigyelte eme szép, nemes sportjá­
téknak megkapó látványát s kiadta a lelket-

lányoknak, akik a legények mellőzését nem 
bírták ki sokáig, az a mentő gondolatuk tá­
madt, hogy ezentúl ők visznek magukkal 
bicskát a korcsmába s ott ki ki a saját szive 
választottjának adja át. Így is történt egy 
ideig. Hiába motozták meg a legényeket a 
rendőrök, meg sem akadt mulatság, hogy 
egy csomó élesre fent bicska a maga virtus 
kötelességét ne teljesítette volna. Nemrég 
a rendőrség nyomára jött a turpisságnak s 
most kiadta a rendeletet, hogy ezentúl min­
den leányt, aki korcsmába tánczolni megy 
meg kell motozni. Amióta ez a rendelet meg­
jelent, azóta seregestül tódülnak a legények 
a polgármesteri hivatalba, hogy rendőrökké 
nevezzék ki őket.

— Az ókanizsai rablógylIkosság. Hirt 
adtunk már arról, hogy erélyes nyomozás 
után Sarnyai Lukács ókanizsai földbirtokos 
gyilkosai kézrekerültek és most a szabadkai 
kir. ügyészség börtönében ülnek. A gyilko­
sok: Dimovics Miklós és a félesége Petrovics 
Mari, valamint tizenkilencz éves Ferencz fiuk 
a vizsgálóbíró előtt bevallották már a rész­
leteket. Sarnyai Lukácsot a zentai ország­
úton előrekészitett terv szerint végezték ki, 
és a tőle elrabolt 2600 koronát helybeli laká­
sukon egy fapad alá rejtették el. A pénz 
hiány nélkül megkerült, valamint megtalálták 
a csendőrök azt a véres baltát is, melyet 
Dimovicsné vett magához a férje utasítására 
akkor, amidőn meggyőződött arról, hogy Sar- 
nyainál 2600 korona van.

— Elfogott pénzhamisító. Zentárói Írják : 
Az utóbbi időben nagyobb mennyiségben ke­
rültek forgalomba hamis öt koronások, 20 
filléresek. A csendőrség és rendőrség egye­
sült erővel kutatott a hamisító után, de nem 
tudott ráakadni. Csütörtökön kiderült, hogy 
a hamis pénzt Tóth Mátyás gyártja. Ez az 
ember egyúttal pénzközvetitéssel is foglalko­
zott. A múlt csütörtökön Adán, amint Újvi­
dék felé való vasúti jegyet váltott, a többi 
pénz között két drb 20 fillérest is el akart 
csúsztatni. A pénztárnok azonban észrevette 
a hamis pénzt és Tóthot átadta az ott levő 
rendőrnek, ki a községházra kisérte. Itt aztán 
bevallotta Tóth, hogy még hat drb hamis 20 
filléres van nála. Erre Tóthot hazatoloncolták 
s házkutatást tartottak a lakásán. Megtalálták 
itt a prést is, melyet ő maga készített ólom­
ból, de állítása szerint csak mostanában 
kezdte gyártani a rossz pénzt. A járásbíró­
ság börtönében Tóth bűneiért nyolc napig 
bőjtölni akart. Már majdnem összeesett, mi­
kor mégis rászánta magát az evésre. Sza­
badlábra helyezték.

— llulál a lisztben. Az újvidéki „Zsólia" 
gőzmalomban csütörtökön borzalmas szeren­
csétlenség történt. Jerkovszki Albert a gőz­
malom alkalmazottja a lisztbeeresztő csőnél 
dolgozott és állítólag saját vigyázatlanságából 
a csőbe esett és emeletnyi magasságról a 
liszttel töltött csőben a földszintre zuhant. 
Nyomban megfulladt.

— Gyógyszertár eladás. Wachstnan 
Jenő szabadkai gyógyszerész patikáját eladta 
Landposs ^Gyula budapesti gyógyszerésznek 
80,000 koronáért.

— Véres verekedés Feketehegyen. Bács- 
feketehegyen a Faul-féle vendéglőben ifj 
Stengel Ádám 24 éves nős földmives fekete­
hegyi lakos életveszélyesen mellbe szúrta 
Szilágyi Sándor 39 éves családos feketehegyi 
lakost. Szilágyi haldoklik és életbemnaradá- 
sához semmi remény nincsen. Ifj. Stengel a
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vizsgálóbíró előtt beismerte bűnösségét, 3 
csak azzal védekezik, hogy ittas volt, s hogy 
ő Szilágyit nem megölni, hanem csak meg 
ijeszteni akarta. A tettes vizsgálati fogságban 
van.

— Vásári állatforgalom A február hó 
21-én és 22 én megtartott állatvásáron fel­
hajtatott: 1360 ló, 546 ökör, 382 tinó, 695 
tehén, 97 bika, 451 borjú, 25 bivaly, 700 
sertés, 500 juh. Eladatott: 457 ló. 61 bika, 
231 ökör, 367 telién, 156 tinó, 94 üsző, 63 
szopós borjú, 49 szopós üsző, 7 bivaly, 654 
sertés, 324 juh, 2 kos. Összesen 2465 drb.

— Exhumált hulla. Részletesen meg­
írtuk annak idején lapunkban, hogy a kir 
ügyészség rendelkezése folytán Ó-Moroviczán 
exhumáltatlák a nemrégiben elhunyt llarczi 
Éva holttestét, mert súlyos gyanuokok me­
rültek fel, hogy nem természetes halállal 
múlt ki. Az orvosszakértők az exhumált hul­
lának egyes részeit az országos vegyészeti 
intézetbe szállították vegyi elleinzés végett. 
A ma leérkezett jelentés szerint a hulla meg­
vizsgáltatván, konstatálva lett, hogy mérgezés 
esete nem forog fenn.

— Anyakönyvi hírek. Meghaltak: Temu- 
jiovics Erzsébet 3 év, Bukvics Antónia 43 
év, Tumbász Mátyás fél napos. Született: 23; 
13 fiú, 10 leány. Eljegyzés: Kiss Gyula Erdő 
Mathilddal.

— Gazdák, ha nagy terméshez akarnak
jutni. Mauthner-féle magvakat vessenek. Idei 
árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, Mauth- 
ner Ödön cs. és kir. udvari magkereskedése 
Budapesten, Rottenbiller-utcza 33. minden­
kinek ingyen megküldi. A kitűnően tisztított, 
legnagyobb csiraképességgel bíró, fajtiszta 
magvak árai alacsonyak. Különösen fölemli- 
tendők az impregnált takarmányrépamagvak 
és a legnernesnbb gabnafélék dús választéka.

Csemulpó
, xMa reggel egy ismeretlen előfizetői hang 

szól a telefonon:
Kérem a szerkesztő urat, mondja meg 

pontosan hol van Csebul Pó?
— Gsemul Pó? — Az ott van a Sárga­

tenger Partján, amint Hangang Tsiatungon 
keresztül Pjöngjangon át a Korea szigetre ér 
a Haijangtani utón a Schitschöngtaui sziget 
mellett.

— Milyen utón kell az oroszoknak halad- 
niok ha Vladivvostokból Csemulpóba akarnak 
érni ?

— Ez nagy n egyszerű. Hsiauwanból in­
dul a hajó, mig beér a Wladiwostoki vonalba, 
amely Fukuyama mellett Takaka mellett el­
haladva a Gsin bandani öbölnél fekvő vahi- 
ripi kali mati tengerparthoz ér, ahol a Tsuru 
lifui öbölből egyenesen Csemulpóba ér.

— Ezt igen jól mondotta, de most csak 
azt nem tudom, hogy vájjon ha Fukuyamát 
is akarnók érinteni, hogy akkor mennyiben 
kellene ettől az iránytól eltérni ?

— Ez is igen egyszerű. Egyenesen belevág 
a Yanges Risirasi vonalba Gselkipelki mellett 
és elhaladva az IJchi duchi hegylánc mellett 
a Gsungo biri dungo utón átvágtatunk \ondu 
rengő csitinahai erdőségen ami által 24 órá­
val előbb érünk a nesdrogi bagihalikajmajkai 
térre.

— Igen is értem ezt is, csak azt tessék 
még megmondani, hogy a Yessói öböl me­

lyik részen kell a hajónak kikötni, ha a 
fővonalhoz közelebb akar jutni?

— Ez is igen egyszerű. A kikunoki öböl 
dsiaíiakairiski részén fekvő dobwinkopantoi 
oldalról résutt eső aupsikant risniói . . . .

— „Kérem tessék lecsöngetni, mert meg­
őrültek."

SZÍNÉSZET.
A her. Az este Gárdonyi Géza paraszt­

drámáját, A bort adták, amely a Nemzeti 
színházban elsőrendű sikert aratott. A meg­
figyelő és jellemző erő avatják ezt a darabot 
kiváló szinmüirodalmi csemegévé. De a szerző 
intencióját teljesen félreérti, vagy meg sem 
érti az, aki hiszi, hogy Gárdonyi ezt is sab­
lonos népszínműnek szánta. Ebben a hiede­
lemben leledzik, úgy látszik, Falussy, aki egy 
népdalt énekelt a kedvesétől való bucsuzás 
jelenetében. A dal nagyon szép, az ének is 
szép volt, mégis kizökkentette a darab me­
netét a kerékvágásból, bennünket közönséget 
az új műfaj élvezetében zavart.

Egy más, sokkal bosszantóbb dolgot vagyunk 
azonban kénytelenek szóvá tenni. Ez Ujváry 
viselkedése a színpadon. Ujváry, mintha ten­
denciózusan csinálná, izetlen rögtönzéseivel 
nemcsak a jó Ízlést sérti, de a szereplők je­
lenéseit valósággal elrontja. Különösen tegnap 
volt alkalmunk ezt észlelni annál a jelenetnél 
amidőn Baracs Imre házából elhordják az 
asszonya holmiját. Ujváry a kar hölgy tag­
jaival mókázik, náluk és a karzaton zajos 
kacajt arat és a Baracs Imre szép beszéde, 
Baróthy remek előadása elvész, elfúl a ka­
cajban. És ez nem először történt. De re­
méljük utoljára.

Egyébként az előadás elég jól gördült 
Baróthy játéka nem igen áll mögötte Gye- 
nesének, aki ezt a szerepet a Nemzetiben 
kreálta. Ezzel eleget mondtunk. Olasz Klári 
gyönyörű parasztmenyecske volt, szépen be­
szélt. Simon Mariska a helyén és elemében 
volt a kackiás fiatal özvegy szerepében. He- 
gyesi komikai vénája gazdag véna. Tetszet­
tek Mihályt], Németh, Tóth Anti bácsi, Falussy 
és Szabados.

IR O D ALO M .
— A Történelmi Társulat évkönyve.

A Bács-Bodrogh vármegyei történelmi társu­
latnak Trencsény Károly tanár szerkesztésé­
ben megjelenő évkönyvének XIX. évi IV. 
füzete pár nap előtt került ki a sajtó alól. 
A csinos kis füzet Evetovits János, Holzmann 
Ignácz, Gubicza Kálmán működő tagok tol­
lából közöl érdekes dolgozatokat. Evetovits 
János a kivaló történész a bosznagr alovári 
kegyképről, mely Bácsban van, kö öl egy 
mély gondolata tanulmányt. Továbbá tőle 
van még az az érdekes tanulmány is, amely 
„A 100 év előtti bácsalmási nemes com- 
possesoratus«-ról szól, Holzmann Ignácz a 
torzsai németek lakodalmi szokásairól mond 
el nagyon sok érdekes dolgot. Gubicza Kál­
mán: „A bácskai ősemberi telepek kinyo­
mozásának kérdéséhez" szól kiváló szakérte­
lemmel. A füzetet jegyzőkönyvi kivonatok, 
tartalmas irodalmi rovat és tagsági kimuta­
tások fejezik be.

— Gyakorlati baromfi tenyésztéseimen 
uj könyvet irt Parthay Géza az Országos 
Baromfitenyésztési Egyesület igazgatója. A 
könyv részletesen foglalkozik a haszontyúk,

pulyka-, gyöngytyük-, kacsa- és lúdtenyósz- 
téssel. Részletesen ismerteti mindazon faj­
tákat irás és képben, melyek a tenyésztésben 
a legnagyobb hasznot adják. Parthay több 
ideig volt tanulmány utón, ezen könyvében 
összegezte külföldi tapasztalatait igy a „Gya­
korlati Baromfitenyésztés" nemcsak a legjobb 
baromfitenyésztési munka, hanem nélkülöz­
hetetlen segédeszköze, nemcsak a szaktenyész­
tőnek, hanem minden baromfi tartó gazd- 
asszonynak is, mert ebből megtanulhatja, 
hogy és mikép lehet a baromfiakat sikeresen 
és haszonnal tenyészteni. A müvet 73 csinos 
kép teszi érdekessé ; ára 3 korona. Megren­
delhető ezen összeg előleges beküldése mel­
lett a „Szárnyasaink" kiadóhivatalában Buda­
pesten, Rottenbiller-utcza 30. szám.

LEG Ú JABB.
A p o lg á rm ester  a  m o zg ó sí­

tá sró l.
Halmos János polgármester ma 

— mint értesülünk — sürgős ren­
deletet intézett a főváros tiz elöl­
járóságához, amelyben közölte ve 
lük,hogy Kaller tanácsos,a katonai 
ügyosztály vezetője előterjeszté­
sére kiszemelte azokat a tisztvise­
lőket, akik mozgósítás esetén a katonai 
ügyosztálynak éjjel nappal a ren 
delkezésükre álljanak. A polgár- 
mester ideiglenesen kirendelt száz 
hivatalnokot és negyven szolgát, akiket 
a katonai ügyosztály ban a moz­
gósítás esetére már most begya­
korolnak a teendőikben.

S véd  k irá ly  B éesb en .
0 s zk á r svéd király a inai nap fo­

lyamán meglátogatta az udvari képtá­
rat és az udvari képzőművészeti mú­
zeumot. A svéd-norvég követnél regge­
lizett, este pedig megjelent a Mária 
Jozefa föherczegnö által adott ebéden.

N y u g a lo m b a  von u ló  k ú r ia i  
bíró.

S t e f a n  i d e s z  Henrik, a in. kir. 
kúria egyik legrégibb bírája nyuga­
lomba vonult. Ó felsége megengedte, 
hogy ezen alkalomból a legfelsőbb 
megelégedés tudtául adassék.
A  b e r lin i n a g y k ö v e i B éesb eu .

S z ö g y é n y  M a r i c h László a ber­
lini osztrák-magyar nagykövet ma reg­
gel Bécsbe érkezett.

A d e le g á c z ió b ó l.
A delegácziók mai ülésének legér­

dekesebb része az ezred nyelvre vo- 
natkozó inyitványok voltak.

U g r o n Gábor indítványára J e k k e 1- 
f a lu s s y  külügyminiszteri osztályfőnök 
megjegyezte, hogy a legénységre nem 
vonatkozhatik az ezrednyelv megálla­
pítása, mert a legénységet a saját 
anyanyelvén oktalják ki.

A p p o n y i határozati javaslatát, a
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melyszerint a magyarországi ezredek- Helyi gabonaárak . A határidő-üzlet.
ben az ezrednyelv magyar, a kiképzési A még mindig tartó rósz utak folytán búza A Határidő-Üzlet magasabb amerikai árfo-
nyelv pedig az osztrák-magyar Összes ma alig volt kínálva. Bár a túl felcsavart L'aniokra szilárdan indult, de később nagyobb
katonai iskolákban olyan legyen, hogy árak következtében vételkedv sem mutatko- nie,vil realizásokia az aiak lényegesen esök-
a paritás teljesen érvényre jusson, zott» s W csekélY ’mennyiség 840 koronás kentek-
,___  „ . . .  . . . . .  „ __ . , .A, árban került forgalomba.hosszas vita után, a melyben O koli- b

• , , , ,  T-) . x Alig említésre méltó kínálat mellett rozsotc s a n y i  László, B o lg á r  Ferencz és ..., b . . r rn . , .. r .... 6 10. zabot 5 20, árpát 5*50 és tengerit 510
H e g e d ű s  Sándor vettek iészt, szó- koronáért vásárolták 50 kgrként. 
többséggel elfogadták. j

K Ö ZG A ZD A S Á G .
A temerini orsz. vásár e hó 28-án lesz 

Vészmentes helyekről mindenféle állat is fel­
hajtható.

A bácsmegyei háziipari tanfolyamokra
a földmivelési miniszter 6000 koronát en­
gedélyezett.

A bácsmegyei gazdasági tanfolyamokra
a földmivelési miniszter 3400 kor. segélyt 
engedélyezett. Gazdasági tanfolyamokat ez- 
idén a következő községekben redeznek: 
Gombos, Bács, Bezdán, Pacsér, Kula, Temerin, 
Oszivácz, Filipova, Csávoly, Németpalánka, 
Csurog, Mélykút, Ökér, Kuczura, Bácsalmás, 
Háczmilitics, Óbecse, Parabuty, Déronya, Jan- 
kovácz, Bácskeresztur, Kishegyes, Üfattak, 
Hódságh, Katymár, Veprovácz, Feketehegy, 
Pivnicza, Overbász és Karavukova. Vala­
mennyi község 10 előadásos tanfolyamra 
100—100 koronát kap.

A Gazdasági munkáspénztár és a cse­
lédváltozások. Tallián Béla földmivelésügyi 
miniszter az Országos Gazdasági Munkás- 
és Cselédpénztárt illető hozzájárulási dijak 
kezelése tárgyában uj rendeletet adott ki a 
törvényhatóságokhoz, amelynek lényege a 
következő :

11a munkaadó gazdasági (külső) cselédjei­
nek személyében az általános adóösszeirás- 
sal egyidejűleg foganatosított összeírás után 
változás áll be, köteles a munkaadó az uj 
cseléd szolgálatbalépésének napjától számított 
15 napon belül a változásról a községi elöl­
járóságnak jelentést tenni, s ha a szolgálat­
ból már kilépett cseléd után a 12() filléres 
hozzájárulási dijat azon évre még nem fi­
zette volna meg, azt azonnal befizetni.

I la a munkaadó gazdasági cselédjeinek 
nem személyében, hanem létszámában áll be 
változás, köteles a munkaadó az uj gazda­
sági cseléd félfogadását a cselédkönyv bemu­
tatása mellett a szolgálatbalépés napjától szá­
mított tizenöt napon belül a községi elöljáró­
ságnál pótösszeirás és kivetés végett beje­
lenteni és a bejelentéskor a 12 filléres hoz­
zájárulási dijat azonnal befizetni.

f t e r t é s v á n á r i  j  c  1 e  n t i  n.
(Schleiffelder és Társai bécsi czégtől.)

1904. február 23-árói.
A mai vásárra össszesen 10625 darab ser 

lés volt bejelentve, felhajtatott azonban 5401 
német-lengyel és 5006 magyar sertés.

Az üzlet menete élénk volt.
Kilónként élő súlyban fogyasztási adó nélkül:

Budapesti gabonatőzsde.
Kélnoky és Simon gnbonaterménykereakedő ezég tudósítása. 

— Február 24. —

Ma kezdetben néhány fillérrel drágább volt 
a búza, de később a vételkedv megcsappa­
nása folytán, az üzlet változatlan maradt.

/
Rozs, tengeri, zab nyugodt. Árpa válto­

zatlan.

Déli zárlat Esti zárlat

Búza ápr.-re 894—893 878 - 79
Búza okt. 8Ü1 —800 850- 51
Búza ápr. 1904 —. __
Rozs ápr.-re — —
Rozs okt.-re ü07-üyy 088—89
Rozs áprilisra -- ' —
Zab okt.-re 581—582 571—72
Zab — - ■
Zab áprilisra —— —
Tengeri máj. — —
Tengeri —
Tengeri — —
Teng. máj. 1904 555—553 551—52
Repce — ——
repce aug. 11.45—11.55

Egy háztartási mérleg
és 1 üveg eredeti franczia parfii

Mesésen olcsó árak mel­
lett küldöm szét tulhalmo- 
zott raktáramból világhírű 
kiválóságukért általánosan 
kedvelt

m e x ik ó i
ezü st á rú im a t

és pedig: 6 darab mexikó 
ezüst asztali kés, 6 darab 
mexikó ezüst evővillát, 6 
darab mexikó ezüst evő­

kanalat, 12 darab mexikó ezüst kávéskanalat, 6 
darab kiváló dessertkést, 6 kiváló dessertvillát, 
1 darab mexikó ezüst levesmeritő kanál, 1 darab 
mexikó ezüst tejmeritő, 2 darab elegáns asztali 
gyertyatartót.

46 darab összesen csak 6 írt 50 kr.
Minden megrendelő ezenkívül jutalomban egy 

szavatosság mellett pontosan működő 121/;, kiló 
hordképességű háztartási mérleget kap teljesen díj­
talanul. A mexikói ezüst egy teljesen fehér fém 
(belül is), melynek tartósságáért és kiváló minősé­
géért 25 évi jótállást vállalok, Szétküldés a pénz 
előleges megküldése esetén vagy utánvéttel történik 
az európai raktárból.

Denker J. központi forgalom áriiháza: Bpest, llernát-u. 54.

5  k o ro n á ér t
küldök 472 kiló (kb. 50 drb.) ke­
véssé megsérült — finom enyhe 
Pipereszappant rózsa, liliomtej, 
orgona, ibolya, rezeda, jászmin és 
gyöngyvirágból szépen összeválo­
gatva. A pénz előzetes megküldése 

esetén vagy utánvéttel küldi.

3  frt 4 0  krajczár
utánvéttei egy vég szepességi vá­
szon 6 teljes férli vagy női ingre 
90 cm. széles kitűnő minőségben, 
5 évi jótállással ; számos elismerés.

4  frt 6 0  krajczár
utánvéttel egy elegáns férfi öltönyre 
3 méter divatos szövet egy elegáns 
férli öltönyre tetszés szerinti szín­

ben kapható.
Mintákat nem küldök, l^-
k é k  roin&nczozott 

főzőedény! Legfinom abb  
g y á rtm á n y !

Bámulatos olcsó árban. — Próba- 
rendelmény 6 drb főzőfazék és 6 
darab lábas csak 3 forintba ke­

rül utánvéttel.

Denker József Bpest
VII. Hernát-u. 64.

a raktárunkon nagy választékban levő összes
divat-szövet, selyem vászon, 
batiszt és m indennemű ------

k é z m ü - és d iv a tá ru k a t

m élyen  le s z á l l í t o t t  áron
Első príma magyar sertés 110--112 fill

kivételesen 113 fill.
Közép- és öreg sertés 130--1 0 8
Könnyű- és szedett sertés. 9 6 --101
Német-lengyel és erdélyi seriLés 76 -9 0

=  árusítjuk el. —

Ignacz Fia Társa.
Az üzleti berendezések igen olcsó áron eladók.

Nyomatott a kiadók Kladek és Hamburger könyvnyomdájában Szabadkán.


